
ATA DE REUNIÃO DIA 11 DE FEVEREIRO DE2026

Ao décimo primeiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, em primeira 
chamada às dez horas, em segunda chamada às dez horas e quinze minutos, na 
Subprefeitura M’ Boi Mirim, situada à Avenida Guarapiranga, nº 1695, Parque 
Alves de Lima, em reunião Ordinária presencialmente do CADES (Conselho 
Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz) da 
Subprefeitura de M’ Boi Mirim. Feita a leitura e aprovação da ata da reunião do 
mês de janeiro, a reunião conta com as presenças da Coordenadora MB Rosilei 
Aparecida Ramos Hakime, Conselheiros da Sociedade Civil José Vianes da silva, 
Paulo Sousa Soares, Conselheiros do Poder Público Edson Aparecido da Silva, 
Convidados Cristina Fado Amaral, Alex Villaça, Valdeir Bezerra de Araujo, Josias F. 
Santana, Guilherme M. Coelho, Maria dos Anjos, Damiana José Silva,Elizabeth 
Massari, Maria Amélia Guerra, Maria Helenice Guerra, Maria das Graças Silva 
Borges, Daniel Belarmino dos Santos, Wilson da Silva Galvão, Thalita de Paiva 
Correia, Tháis Rosa Cardoso.Pauta: 1)- Aprovação da Ata do mês de janeiro;3)- 
Informes;Todas as últimas quartas de cada mês acontece à reunião dos CADES 
Regionais às dezoito horas e trinta minutos, online, tentam participar, mês de 
janeiro não aconteceu à reunião na última quinta-feira do mês dia vinte e nove, 
foi falado sobre a “Oficina do Governo Aberto e sobre o Processo Eleitoral para o 
mandato 2026 a 2028, pois em vinte e seis de abril de dois mil e vinte e seis 
encerra esse mandato, são três mandatos consecutivos que cada Conselheiro 
pode participar, para se inscrever o candidato tem que residir no distrito, 
apresentar documentos com datas atualizadas foto legível o mandato será de dois 
anos; A SVMA vai conferir os documentos das inscrições e a Subprefeituras vão 
fazer a divulgação da eleição, vai poder votar online durante uma semana e no 
domingo será presencial no Descomplica na subprefeitura, assim que abrir as 
inscrições será comunicado a todos.Esse mês a reunião dos CADES Regionais será 
no dia vinte e cinco na última quarta-feira do mês, tentem participar é muito 
importante.Os convites das nossas reuniões são encaminhados por e-mail e no 
grupo do Whatsapp, e a Subprefeitura posta em suas redes Sociais e publica no 
Diário Oficial também.A Conselheira Ana Maria encaminhou uma mensagem 
solicitando que mude as datas das reuniões, pois na data que está agendado as 
reuniões ela não poderá participar. Na reunião de dezembro foi tirado o 
calendário de reuniões do ano de 2026, as reuniões vão continuar nas segundas 
quartas- feira de cada mês, ou vocês vão alterar as datas? Como todos os 



presentes confirmam que não vão alterar as datas, as reuniões vão continuar toda 
segunda quarta-feira de cada mês. Valdeir relata que convidou para participar da 
reunião a Thalita APAS na UBS Novo Jardim, ainda convida todos para participar 
da reunião da saúde às 14h no Hospital Campo Limpo, conta que a Dra. Cleonice 
saiu e vai assumir novo Diretor no Hospital, fala que foi inaugurado dia quatro 
uma URSI (Unidade de Referência à Saúde do idoso) em Campo Limpo e que está 
solicitando uma URSI em M’ Boi Mirim, pois no território tem muitos idosos. 
Elenice disse que é convidada do conselheiro Paulo e veio à reunião 
representando o Jeferson do Conselheiro Gestor de ZEIS JD. Capela. Wilson fala 
que teve eleição do Conselho Idoso e Conselho da Habitação dia vinte e nove e dia 
trinta de outubro de dois mil e vinte e cinco, não foi informado como surgiram os 
candidatos e nem as candidaturas dessa eleição; relata que a represa foi feita há 
muito tempo tudo era mato e o pessoal foi chegando e invadindo as margens, lá 
no Cantinho do Céu as casas são perto da represa, a Sabesp tem que fazer 
estações de tratamento o mais rápido possível, pois atualmente o tratamento é 
feito em Barueri. Quanto às eleições de Habitação as chapas são inscritas na 
SEHAB, eles fazem as divulgações, a Subprefeitura só acompanha a votação. Thais 
fala que trabalha na Fundação Julita lá atua no Centro Ambiental, solicita corte da 
grama Praça que fica na Rua Maria Coelho Aguiar (ao lado da lombada eletrônica) 
conta que depois que começaram o movimento na praça diminuiu muito o 
descarte irregular; pede para que sejam retirados os pregos da árvore onde foi 
afixada a placa de Proibido jogar lixo e recolocá-la de maneira adequada; vou 
verificar possibilidade de poda de grama e retirada da placa; Relata que ao lado da 
Fundação Julita tem uma comunidade (Chacrinha) os moradores estão colocando 
lixo na Rua Caminho Particular altura do nº61, com a Rua Nova do Tuparoquera de 
qualquer maneira, e que antes tinha uma caçamba na entrada da comunidade, 
solicita o retorno da caçamba; Comunica que na Fundação Julita tem vinte e duas 
vagas para jovens de 15 a 17 anos das treze horas às dezessete horas, servem 
almoço e café da tarde, curso para jovens monitores ambientais, dentro do 
projeto  jardins de chuva, aplicar cisterna, plantio de comidas etc. foi orientada a 
fazer um abaixo assinado pedindo o retorno das caçambas e vou solicitar a quadra 
fiscal da Rua Nova do Tuparoquera com Rua Barros Magualde e mando via 
Whatsapp para Thais.Elisabeth pede que seja colocada caçamba na AV Hungria, 
foi orientado a fazer um abaixo assinado com essa solicitação; Maria dos Anjos 
reclama do barulho que está fazendo no teto do auditório parece ser proposital 
pede mais plantio de árvores no JD. Vera Cruz, fala que vai trazer os endereços 
dos locais depois relata que na porta do CEU Vila do Sol e da UPA Vera Cruz tem 
muito lixo jogado solicita que o lixo seja retirado das caçambas mais vezes, pede 
para que o Cata-Bagulho seja mais divulgado, também convida a todos para 



participar do Fórum Das Águas dia doze às nove horas no CEU Vila do Sol; Daniel 
Monte Azul disse que acha muito importante a participação dos APAS na reunião, 
mas os APAS só podem atuar no seu território de origem, fala que quando 
participa das reuniões consegue trazer informações de vários locais, pois os APAS 
conseguem levar demandas e notícias do território; Josias reforça o pedido de 
instalação do gradil que está faltando no Parque Estadual, pois em toda extensão 
tem muito lixo e entulhos jogados; Maria da Graça conta que é Conselheira do 
CPM (Conselho Participativo Municipal), pergunta por que o CADES não tem 
microfone; reclama que em frente ao terminal JD. Ângela precisa de cata – 
bagulho, e pede poda de árvore na Praça do JD. Vera Cruz na Rua Diego Persone 
nº51; Rose explica que o CADES não tem microfone, pois a SVMA não disponibiliza 
verba para o CADES, o CPM tem verba disponibilizada pela Casa Civil, quanto Cata- 
Bagulho é só consultar no site da prefeitura a data que vai passar, e poda de 
árvore é só abrir protocolo no 156; Paulo avisa que no dia dois de fevereiro 
participou de uma reunião na Prefeitura de Itapecerica com o Vice Prefeito Alan 
Dias e a diretoria operacional da Sabesp, protocolou uma demanda de um esgoto 
que passa dentro de uma chácara particular onde tem quatro nascentes que está 
sendo contaminada, local Rua de ligação com a Estrada da Mombaça, e que no dia 
quatro teve reunião com a Sabesp foi pautada essa situação, e uma obra na 
estrada Pereira Gomes com a Estrada da Cachoeirinha teve obra de pavimentação, 
rede de esgoto e calçada na capitação de esgoto, fizeram um ladrão que joga o 
esgoto dentro do córrego que cai dentro da represa, disse que esta agendado uma 
vistoria técnica com a Sabesp para tentar resolver essa situação, conta que dia 
oito de fevereiro organizou uma reunião com os moradores do Parque do Lago 
sobre Regularização Fundiária, saneamento básico, esgoto que a Sabesp joga 
dentro da represa Guarapiranga e o gradil do Parque Estadual Ecológico 
Guarapiranga, foi a maneira de tentar conscientizar a população e também no dia 
dez de fevereiro aconteceu uma reunião com a diretoria do Campo do Jacira 
estavam presentes o Ramon Corsini Prefeito de Itapecerica da Serra, Vereador 
Silvinho Leite e representante da sociedade Civil sobre a vazão do Córrego pauta 
travessia do córrego por debaixo da Rodovia alagando a região e esse córrego 
deságua na represa levando muito lixo, disse que citou todas essa agendas, pois 
precisa que conste em Ata. Não teve justificativa de ausência dos Conselheiros na 
reunião. Pauta pra próxima reunião dia onze de março de dois mil e vinte e seis. 
Informações sobre as eleições do idoso. Nada mais tendo a tratar encerra a 
reunião às onze horas e quarenta e cinco minutos. Assinam a lista de presença 
da reunião Ordinária: José Vianes da Silva, Paulo Sousa Soares, Marlene Alves 
Teixeira da Silva, Gerson Santos Gabistani, Cristina Freitas Amaral, Wilson da Silva 
Galvão, Camila Aparecida Ferreira, Alessandra Silva, Silvio Roberto Mendes. E para 



constar, eu, Rosilei Aparecida Ramos Hakime, Coordenadora do CADES/MB, Lavrei 
a presente ata.


